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In de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport bestond er 
bij enkele fracties behoefte een aantal vragen en opmerkingen voor te 
leggen aan de minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over en 
naar aanleiding van de brief van 20 december 2012 over salarisbetaling 
door het LangeLand Ziekenhuis te Zoetermeer (2012Z22619). 

De voorzitter van de commissie,
Neppérus 

De griffier van de commissie,
Teunissen 
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Inbreng SP-fractie 

De leden van de SP-fractie hebben met verbazing kennis genomen van de 
ontwikkelingen omtrent de salarisbetaling bij het LangeLand Ziekenhuis te 
Zoetermeer. Toen op 18 december 2012 bekend werd dat het personeel 
van het LangeLand Ziekenhuis slechts voor de helft werd uitbetaald in de 
dure decembermaand, hebben de leden van de SP-fractie meteen aan de 
bel getrokken. Inmiddels is bekend dat de medewerkers van het 
LangeLand Ziekenhuis toch hun salaris hebben ontvangen in december. 
Desalniettemin hebben deze leden vragen over de gang van zaken. 

De leden van de SP-fractie vragen hoe het mogelijk is dat het ziekenhuis 
eerst aangeeft dat het, ondanks een lichte verbetering van de financiële 
resultaten, de salarissen niet kan uitbetalen, maar dat dit binnen 5 dagen 
alsnog wel blijkt te kunnen. Voorts vragen zij of alle medewerkers hun 
volledige salaris en eindejaarsuitkering hebben gekregen. 

De leden van de SP-fractie begrepen dat het LangeLand Ziekenhuis 
schulden heeft bij zorgverzekeraars, en dat de afbetaling daarvan 
voorrang kreeg op de betaling van de salarissen, maar dat werd door 
diezelfde verzekeraars tegengesproken in de media. Deze leden vragen 
welke dekking het ziekenhuis heeft aangewend om de salarissen van het 
personeel toch uit te kunnen keren. Verder vragen zij welke schulden of 
openstaande rekeningen het LangeLand Ziekenhuis nog moet voldoen en 
aan wie. 

Daaruit vloeit de vraag voorts of de salarissen in de toekomst gegaran-
deerd worden, en zo nee, op welke manier de medewerkers worden 
behoed voor financiële problemen. Loopt de continuïteit of kwaliteit van 
zorg gevaar voor de toekomst? Zo neen, op welke manier kan de minister 
dit garanderen? 

Daarnaast willen deze leden graag weten hoe de stand van zaken is met 
betrekking tot de reorganisatie van het LangeLand Ziekenhuis. Zijn er 
inderdaad 152 banen verdwenen, zoals de minister antwoordde op 
eerdere vragen van de leden Leijten en van Gerven (documentnummer 
2011D43392), of meer dan wel minder? Hoeveel mensen zijn door 
natuurlijk verloop «afgevloeid», en hoeveel mensen hebben hun baan 
verloren? Is er inmiddels een sociaal plan gemaakt met de gezamenlijke 
vakbonden? De leden van de SP-fractie vragen hieromtrent een toelichting 
van de minister. 

De leden van de SP-fractie hebben vernomen dat het LangeLand 
Ziekenhuis enkele miljoenen euros’s heeft gestopt in de aanleg van een 
nieuwe parkeergelegenheid met betaald parkeren. Zij vragen hoe deze 
bouw, en wellicht andere investeringen, zich verhouden tot de financieel 
slechte positie van het ziekenhuis. Is er sprake van wanbestuur of 
verwijtbare fouten? Als er geen sprake is van wanbestuur of verwijtbare 
fouten, wat zijn dan de oorzaken van de financieel slechte positie, en wie 
is hiervoor verantwoordelijk te houden? 

De leden van de SP-fractie vragen een toelichting op berichten in de 
media dat het Groene- Hart Ziekenhuis interesse zou hebben. Hoe groot 
acht u de kans op een fusie of overname, en wat is dan de toekomst van 
de ziekenhuiszorg in Zoetermeer? 

De leden van de SP-fractie zien parallellen tussen de kwestie van het 
LangeLand Ziekenhuis en de gang van zaken rond het faillissement van de 
Stichting Zonnehuizen, eind 2011. Ook toen leek het personeel de dupe te 
worden van wanbeheer. Ook toen weigerde de regering garant te staan 
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voor salaris voor personeel. Ook toen wierp de heer Winter zich op als 
«redder». De leden van de SP-fractie willen weten wat de plannen van de 
heer Winter zijn, zowel wat betreft het personeel als de inrichting van de 
zorg. Welke andere oplossingen zijn er, en wat is de mening van de 
minister over deze gang van zaken? Voorts willen deze leden weten wat er 
is geleerd van het debacle bij de Zonnehuizen en bij het LangeLand 
Ziekenhuis, en hoe deze zaken in de toekomst vermeden worden. 

Op welke manier gaat de minister voorkomen dat een overnamekan-
didaat, zoals de heer Winter, aan cherry-picking zal doen, en daarbij 
onderdelen van het ziekenhuis zal afstoten? Tot slot vragen deze leden of 
er andere zorginstellingen of ziekenhuizen zijn die een financieel slechte 
positie hebben, waardoor hen, de medewerkers en de patiënten, 
eenzelfde lot boven het hoofd hangt als bij het LangeLand Ziekenhuis. Zo 
ja, welke instellingen en op welke termijn? 

De leden van de SP-fractie vragen voorts hoe het LangeLand Ziekenhuis is 
bevoorschot. Voorts willen zij weten hoe het staat met de contractering 
over 2012 en 2013 van het LangeLand Ziekenhuis door zorgverzekeraars. 
Met welke zorgverzekeraars zijn er al contracten over 2012 en 2013 
afgesloten, en is er sprake van volumegroei of volumeafname ten aanzien 
van deze afspraken? 

De leden van de SP-fractie vragen de minister een inschatting te geven of 
het LangeLand Ziekenhuis wel of niet een goedkeurende accountantsver-
klaring over 2012 kan verwachten. In dit verband willen zij ook weten op 
grond waarvan zij tot dit oordeel komt. 

Inbreng PVV-fractie 

De leden van de PVV-fractie hebben met belangstelling kennis genomen 
van de brief van de minister, waarmee zij reageert op de salariskwestie bij 
het LangeLand Ziekenhuis. Zij beseffen dat de minister geen toezichthou-
dende of controlerende taak heeft ten aanzien van salarisbetalingen, maar 
hebben toch nog een aantal vragen. 

De leden van de PVV-fractie willen graag weten wat nu de financiële 
positie van het ziekenhuis is. Wat zijn de vooruitzichten voor het komende 
jaar? Kan het ziekenhuis zelfstandig blijven bestaan? Welke rol hebben 
zorgverzekeraars gespeeld, zowel bij het ontstaan van de salariskwestie 
als bij het oplossen ervan? 

Bij ziekenhuizen die fuseren en/of financiële problemen hebben kan ook 
de kwaliteit van zorg in het geding zijn. Dit was bijvoorbeeld het geval bij 
het Maasstad ziekenhuis en het Ruwaard van Putten ziekenhuis. De leden 
van de PVV-fractie zouden daarom graag zien dat de Inspectie extra 
controleert bij ziekenhuizen met financiële problemen of ziekenhuizen die 
fuseren c.q. worden overgenomen. Is de minister het met deze leden 
eens, en gaat zij de Inspectie vragen hierop toe te zien? 

Tot slot, is de minister het met de leden van de PVV-fractie eens dat er een 
zelfstandig basisziekenhuis in Zoetermeer moet blijven? 

Inbreng CDA-fractie 

De leden van de CDA-fractie hebben nog enkele vragen naar aanleiding 
van de brief van de minister over de salarisbetaling door het LangeLand 
Ziekenhuis te Zoetermeer. 
De minister schrijft dat het ziekenhuis heeft aangegeven dat het 
ziekenhuis de betaling van de eindejaarsuitkering en de salarisbetaling 
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over december tezamen, ondanks een lichte verbetering van de financiële 
resultaten over de afgelopen maanden, niet kan dragen. Uit berichtgeving 
van Zorgvisie van 24 december 2012 blijkt echter dat medewerkers van 
het LangeLand Ziekenhuis toch nog in 2012 het volledige decembersalaris 
krijgen. Deze leden vinden dat positief nieuws, maar wel opmerkelijk, 
gezien de berichtgeving van de minister. Heeft het ziekenhuis de minister 
wel goed over de financiële situatie van het ziekenhuis geïnformeerd? Zo 
ja, waarom dan wel? Zo nee, waarom dan niet? 
Deze leden vragen hoe het met de contractering voor 2013 zit. Een tijdige 
contractering lijkt deze leden van belang, om ervoor te zorgen dat banken 
eventueel het ziekenhuis een voorschot willen geven. Wanneer hebben de 
zorgverzekeraars hun contracten met het ziekenhuis afgesloten? Deze 
leden vragen of de minister het moment van contractering een redelijk 
tijdstip vindt. 

Het LangeLand Ziekenhuis kampt met financiële problemen. Deze leden 
begrijpen dat de zorgverzekeraar en de banken aan verschillende 
scenario’s voor een nieuwe toekomst van het ziekenhuis werken. Wanneer 
verwacht de minister meer duidelijkheid over de toekomst van het 
ziekenhuis? 
Ondertussen heeft de voltallige raad van de gemeente Zoetermeer zich 
voor het behoud van het ziekenhuis uitgesproken. In hoeverre is het 
belangrijk dat in dit soort situaties zorgverzekeraars en het gemeentebe-
stuur ook actief met elkaar in gesprek gaan? Hoe hebben de zorgverzeke-
raars het belang van de patiënt bij dit proces betrokken? 
Financiële problemen ontstaan niet zomaar. De zorgverzekeraar, de 
Nederlandse Zorgautoriteit en de IGZ zullen waarschijnlijk al langer zicht 
hebben gehad op de tekortschietende financiële situatie bij het ziekenhuis. 
Wat zijn volgens de minister de oorzaken dat het ziekenhuis in financiële 
problemen is terecht gekomen? 
In Den Haag is er een hoge concentratie van ziekenhuizen. Daarnaast 
bevinden er zich nog onder meer ziekenhuizen in Zoetermeer en Gouda. 
Hoe verhouden de ontwikkelingen rond het LangeLand Ziekenhuis zich tot 
de concentratie van zorg in de regio Den Haag? Deze leden vragen dit 
onder meer, omdat uit onderzoek blijkt dat patiënten graag het dichtst bij 
huis geholpen willen worden. De huidige ontwikkelingen lijken erop te 
wijzen dat ziekenhuizen in Den Haag overeind blijven, en dat ziekenhuizen 
buiten Den Haag onder druk komen te staan. Welke overkoepelende visie 
bestaat er op de concentratie van ziekenhuiszorg in en rondom Den Haag? 
Daarnaast vragen deze leden of de financiële problemen mogelijkerwijs 
ook gevolgen hebben voor de kwaliteit van zorg. Zij vragen dit expliciet, 
omdat bijvoorbeeld bij de failliet gegane Zonnehuizen bleek dat de 
kwaliteit van zorg ook in gevaar was. Is de IGZ op dit moment actief 
betrokken bij het ziekenhuis? 
De Nederlandse Zorgautoriteit kijkt bij het uitvoeringstoezicht of zorgver-
zekeraars juist handelen op basis van de Zorgverzekeringswet. In welke 
gevallen kan de Nederlandse Zorgautoriteit betrokken raken bij situaties 
zoals deze? 

In de brief schrijft de minister dat zij alleen een verantwoordelijkheid heeft 
wanneer er sprake is van een gevaar voor de kwaliteit van zorg, of de 
continuïteit van cruciale zorg. In hoeverre valt de zorgverlening van het 
LangeLand Ziekenhuis onder de reikwijdte die in de nota over de 
waarborgen van continuïteit van cruciale zorg wordt beschreven (32 620, 
nr. 10)?
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